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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ανώγεια, 24 Ιουνίου 2025 

 

Θέµα: Η Εθνική Λυρική Σκηνή στα Ανώγεια – Υπογραφή Μνηµονίου 

Συνεργασίας  

 

 

 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιµή, ο ∆ήµος Ανωγείων υποδέχθηκε την ∆ευτέρα 23 

Ιουνίου 2025 τον Καλλιτεχνικό ∆ιευθυντή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής (ΕΛΣ), κ. 

Γιώργο Κουµεντάκη, στο πλαίσιο της υπογραφής µνηµονίου συνεργασίας 

ανάµεσα στην ΕΛΣ και τον ∆ήµο Ανωγείων. 

 

Η επίσκεψη του κ. Κουµεντάκη στα Ανώγεια σηµατοδοτεί την απαρχή µιας 

στρατηγικής και εµπνευσµένης συνεργασίας µε στόχο την πολιτιστική 

αποκέντρωση, την εξωστρέφεια και τη διάδοση της τέχνης της όπερας, του 

χορού και του µουσικού θεάτρου σε περιοχές της ελληνικής περιφέρειας. 

 

Το Μνηµόνιο Συνεργασίας προβλέπει την ένταξη του ∆ήµου Ανωγείων στο 

δίκτυο συνεργαζόµενων φορέων της ΕΛΣσε όλη την Ελλάδα, µε σκοπό την 

υλοποίηση καλλιτεχνικών παραγωγών, εκπαιδευτικών προγραµµάτων και 

κοινωνικών δράσεων στο ∆ήµο, τη συνεργασία µε τοπικούς πολιτιστικούς και 

εκπαιδευτικούς φορείς, καθώς και την αξιοποίηση των δηµοτικών χώρων για 

παραστάσεις και δράσεις. 

 

Στο πλαίσιο της συµφωνίας, η ΕΛΣ-µε τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύµατος 

Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής της εξωστρέφειας- 

αναλαµβάνει την καλλιτεχνική και τεχνική επιµέλεια των δράσεων που θα 

παρουσιαστούν στα Ανώγεια, ενώ ο ∆ήµος δεσµεύεται για την παροχή 

κατάλληλων χώρων και την προώθηση των εκδηλώσεων σε τοπικό επίπεδο. Η 

είσοδος στις περισσότερες δράσεις θα είναι ελεύθερη για το κοινό, 

προάγοντας την καθολική προσβασιµότητα στον πολιτισµό. 

 



Ο ∆ήµαρχος Ανωγείων, κ. Σωκράτης Κεφαλογιάννης, δήλωσε: 

«Η συνεργασία µε την Εθνική Λυρική Σκηνή αποτελεί µια ιστορική ευκαιρία για 

τα Ανώγεια και την ευρύτερη περιοχή. Ανοίγουµε ένα παράθυρο στην όπερα, 

στον χορό και στις σύγχρονες µορφές τέχνης, δίνοντας στους συµπολίτες 

µας – και ιδιαίτερα στους νέους – τη δυνατότητα να γνωρίσουν και να 

αγαπήσουν την τέχνη µέσα από ζωντανές εµπειρίες υψηλού επιπέδου. 

Ευχαριστούµε θερµά τον κ. Κουµεντάκη για την εµπιστοσύνη και τη διάθεση 

συνεργασίας». 

 

Από την πλευρά του, ο κ. Γιώργος Κουµεντάκης επεσήµανε: 

«Η παρουσία της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στην ελληνική περιφέρεια είναι 

στρατηγικός µας στόχος. Τα Ανώγεια, µε το ισχυρό πολιτισµικό τους 

αποτύπωµα και τη βαθιά τους σχέση µε τη µουσική, αποτελούν ιδανικό τόπο 

για τη δηµιουργία γόνιµων καλλιτεχνικών συνεργασιών που κοιτούν στο 

µέλλον. Είµαστε ιδιαίτερα συγκινηµένοι από τη φιλοξενία του ∆ήµου και των 

κατοίκων των Ανωγείωνκαι την προοπτική που ανοίγεται. Ευχαριστούµε την 

Υπουργό Λίνα Μενδώνη και το Υπουργείο Πολιτισµού για την πολύτιµη 

στήριξη στο έργο του Οργανισµού µας, καθώς και το Ίδρυµα Σταύρος 

Νιάρχος για τη δωρεά της εξωστρέφειας που µας δίνει τη δυνατότητα να 

παρουσιάσουµε το καλλιτεχνικό µας έργο σε όλη την Ελλάδα». 

 

Η υπογραφή του Μνηµονίου αποτελεί την απαρχή µιας ουσιαστικής 

πολιτιστικής σχέσης µε µακροχρόνιο ορίζοντα, στο πλαίσιο της οποίας τα 

Ανώγεια θα φιλοξενήσουν τις πρώτες καλλιτεχνικές και εκπαιδευτικές δράσεις 

της ΕΛΣ από το φθινόπωρο του 2025. 

 


